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Beantwoording vragen leden Hessels en Haverkamp (beiden CDA) inzake Gasunie-RWE

Volgvel minute

Hierbij beantwoord ik, mede namens de Minister van Financiën, de vragen van de leden Hessels en Haverkamp (beiden CDA) inzake de interesse van Gasunie in het aardgasnetwerk van RWE in Duitsland. Deze vragen zijn mij en mijn collega van Financiën toegezonden per brief van 12 augustus 2008 onder nummer 2070827320.

1

Heeft u kennisgenomen van de interesse van de N.V. Nederlandse Gasunie (hierna te noemen Gasunie) in het aardgasnetwerk van RWE in Duitsland
? 

Antwoord

Ik heb kennis genomen van het artikel dat hierover bericht heeft. Gasunie heeft mijn Ministerie gemeld dat deze berichtgeving niet juist is en de uitspraken van Gasunie niet in de juiste context zijn geplaatst. Dit heeft Gasunie ook op haar website bekend gemaakt. Gasunie heeft willen toelichten dat het tot haar normale verantwoordelijkheden behoort de ontwikkelingen op de Europese gas- en infrastructuurmarkt nauwlettend te volgen en daarbij past ook het volgen van eventuele ontwikkelingen omtrent het RWE-netwerk. Van concrete interesse of overnameplannen is volgens Gasunie nu geen sprake. 

2

Acht u het tot het taakgebied en de taakopdracht van Gasunie -als bedrijf dat voor 100% eigendom is van de Nederlandse Staat- om grote aardgasnetwerken in het buitenland te verwerven en te bezitten?
Antwoord

Zie antwoord vraag drie.

3

Welke belangen voor Nederland zijn gediend met de eventuele aankoop van het aardgasnetwerk van RWE door Gasunie? 

Antwoord

De wenselijkheid van investeringen in grote buitenlandse aardgasnetwerken zal afhankelijk zijn van de omstandigheden van het geval. In geval van een daadwerkelijke investering is, conform de statuten van Gasunie, goedkeuring van de Staat, vertegenwoordigd door de Minister van Financiën, vereist. Verder zal de NMa per geval beoordelen of een dergelijke overname niet strijdig is met het belang van beheer van het landelijke gastransportnet, zoals vastgelegd in artikel 10c, lid 2 Gaswet. 

In 2007 heeft Gasunie het Duitse BEB-netwerk aangekocht. Bij de beantwoording van kamervragen van de leden Hessels en Omtzigt hierover (kenmerk 2070805620) is aangegeven dat de investering in het BEB-netwerk wenselijk was, omdat deze investeringen bijdragen aan de ontwikkeling van Nederland als gasrotonde binnen Noordwest-Europa. Hierbij wordt Nederland een knooppunt van internationaal gas door middel van investeringen in onder andere infrastructuur. Gasunie kan hierin een spilfunctie vervullen tussen grote gasproducenten in Noorwegen en Rusland en aan de andere kant afnemers in Nederland en andere Noordwest-Europese landen. Nederland als gasrotonde van Noordwest-Europa impliceert echter ook een netwerk met juist koppelingen naar buitenlandse netwerken. Immers, een gasrotonde is slechts mogelijk als er ook aansluitingen op het Nederlandse netwerk zijn en er door die aansluitingen ook daadwerkelijk gas gaat stromen. Vanuit dat oogpunt vind ik het van belang dat Gasunie inderdaad kijkt naar ontwikkelingen in de Noordwest-Europese markt
4

Hoe groot zou de investering zijn om dit RWE netwerk aan te kopen? Welke risico’s zijn er aan verbonden? Bij wie berusten de risico’s?
Antwoord

Een inventarisatie van de waarde en risico’s van het RWE-netwerk bij een mogelijke koop is mij niet bekend en acht ik in het licht van de onjuiste berichtgeving nu prematuur 

5

Hoe beoordeelt u de mogelijke overname van een buitenlands gasnetwerk in het licht van de adviezen van de commissie Kist inzake de rol van de aandeelhouders van energienetwerken?
Antwoord

Voor de goede orde merk ik op dat de Commissie Kist zich in haar advies inzake aandeelhouderschap in de netwerkbedrijven heeft gericht tot de decentrale overheden die na splitsing aandeelhouder blijven in de distributienetwerkbedrijven. Het advies gaat niet in op het aandeelhouderschap van de Staat in Gasunie die het landelijk gastransportnet in eigendom heeft.

Voor zover uw vraag betrekking heeft op het advies van de Commissie Kist inzake de professionalisering van het aandeelhouderschap, kan ik u het volgende melden.

Zoals verwoord in de nota deelnemingenbeleid, die medio juni met uw Kamer is besproken, is de invulling van het aandeelhouderschap van de Staat de afgelopen jaren verder geprofessionaliseerd. De Minister van Financiën, die namens de Staat het aandeelhouderschap in Gasunie uitoefent, heeft op grond van de statuten instemmingsrecht bij investeringen en deelnemingen boven de drempelbedragen van EUR 100 miljoen respectievelijk EUR 50 miljoen. Met deze bevoegdheden is de Minister van Financiën voldoende geëquipeerd om als professionele en actieve aandeelhouder te kunnen optreden. 

6

Bent u voornemens om uw goedkeuring te geven aan een eventuele aankoop door Gasunie van het aardgasnetwerk van RWE?

Antwoord

Dit is thans niet aan de orde.

7

Bent u bereid de vraag omtrent de wenselijkheid van overname van buitenlandse infrastructuren door Nederlandse staatsbedrijven mee te nemen in de aanstaande evaluatie van staatsdeelnemingen?
Antwoord

Mijn collega van Financiën is bereid om in het aan de Tweede Kamer toegezegde overzicht, waarin de publieke belangen die gemoeid zijn met de staatsdeelnemingen zullen worden beschreven, in te gaan op de wenselijkheid van overname van buitenlandse infrastructuren door Gasunie. Zoals al eerder genoemd is mijn collega voornemens dit overzicht voor het einde van het jaar naar de Tweede Kamer te versturen.

(w.g.)
Maria J.A. van der Hoeven
� Trouw, Gasunie kijkt naar gasnetwerk Duitse RWE, 10 augustus 2008.
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